

TRST - Poklon patru Placidu Corteseju

# Slovenski minoriti obiskali kraj grozot



TRG OBERDAN - Spomnili so se na mučeniško smrt sobrata Placida Corteseja

# Patri molili v bunkerju gestapa

»Nekateri Obe, ki si v času sovražila in vojne prebivali ogrojeni ljubljani v Ožtenu in plemenitemu sosednjem slobalniškemu potu Placida Corteseja, posnitnega in zvestega sina sv. Frančiška,« je bilo včeraj slišati molitve v kletih prostornih palače na Trgu Oberdan, kjer je nastajala tajna policija gestapo med letoma 1943 in 1945 izšla svoj sedel. Zadrževali je tudi Salve Regina.

Gestapo bunker, kot se je uveljavilo ime za središče ve prostore neopisnega trajanja, je skupina slovenskih patrov minoritne obdela ob 75-letni mučeniški smrti očeta Placida Corteseja, čigar življenje je po dolgem in nesamoytem mučenju 15. novembra 1944 nemara ugasnilo zama v trh podzemnih prostorih. Njegovega trupla niso nikoli našli, zato obstaja utemeljen sum, da so ga sezgali v Ribari. Kljub mučenju v svojem človeškim bivanju v gestapovskem bunkerju ni nikogar zadel. Placido Cortese je bil rojen na Cress, v fališnem in naciističnem času je služboval v Padovi, kjer je pomagaj tudi šovinisti Škvenec in Hrvatini, zaprti v tanki in jama tabornika.

Poleg Placida Corteseja so bili v trh prostorih zaprti tudi Boris Pahor, ki je svoje spomine zapisal v delu Trg Oberdan, pa tudi slikar Zoran Musič in antifilist Ljubo Sušič. »Nekateri jetniki so iz keoneskega zapora na izprijevanja vozili v to stavbo. Posebno zanimive antifiliste pa so zapirali kar v trane celice, ki so bile v trh prostorih,« je včeraj povedal nesinar Ivo Ševnikar, ki se ukvarja s trmi manj znanimi platni naše zgodovine. Sušič, ki je umrl februarja lani, se je mučeno

spominjal, kako so v zgorajh prostornih nekoga jetnika, bil je Crogovec, tako pretegli, da so ga gestapovci v klet dobesedno privlekli na stopnice in njegova glava udarjala ob vsako stopnico ... Mušič pa se je spominjal, da so v kleti jetnike tudi streljali. Ob steno so bile priložneje žene, ki naj bi slišale zvok strelkov.

**V celicah pod Trgom Oberdan so bili zaprti tudi Boris Pahor, Zoran Musič in Ljubo Sušič**

vihar za slovenske versike Anton Berdovič darovali malo zadolnico v slovenskem in italijanskem jetniku. Pel je zadržani abez Zvene cerkvenih pevskih zborov pod vodstvom Aleske Čopelj. (mag)

Kraj, kjer je med drugim tpej tudi pater Placido Cortese, je blagoslovil provincial slovenskih minoritov Igor Selmič (spojni) celice so bile v kletih prostorih sedeca gestapa, ki se je nahajal ob koncu postaji avtobusnih prog 42 in 44

REPORTAŽ



## Hrvati in D'Annunzio

V državni knjižnici Srdio Crister bo danes ob 17. uri Naša Padovina predstavila italijanske hrvaške odnose na Riki po prvi svetovni vojni. Povelje povelje bo povzela Irena Begončan, ki se mora upoštevati v času zasedbe Rika. Iz slovenske glasbe INKUBACIO Jugoslava.

## Iščejo tržaške migrante

V gledališki Rosetti zbira prijava o budi, ki so se po drug svetovni vojni izselili v Ameriko ali Avstralijo. Prijava zbira do sodebe med 16. in 19. ure v Europe gledališča, pa tudi na naslovu izobraževalnega.

## TRST - Mestni svet Enoglasno za priznanje Liliani Segre

Kar dve ponedeljki so izstajala občinskega sveta in vroča diskusija sta bili potrebni, da so se mestni svetniki razporedili rednih glede nastojanja predloga Valerine Regini in vsi Demokratične stranke. Ta je na župana in svetnike apelirala, naj izstavijo soglasnost a bitva dopisovatelja Liliane Segre, jo povabi na tržaško obhajanje dneva spomina in ji podelijo naziv častne meščanke. V ponedeljek posno svet je bil eden svetnik predloga svet kot dve svetnikovi svetni debati vendarle spojel. In to leta popravka, ki ga je vsa vrata na novo študij predstavitelj Severne ligo Evrope Bertoli. Ta je zahteval, da se v besedilu vključi tudi predlog, da se častno meščanstvo poleg Liliane Segre nameni tudi vsem priseljencem iz vsi koncepti učnih tabornik in judalnim begalca.

Na ta predlog Valerina Regini ni pristala. Njegova zavrnitev je utemeljila z argumenti, da se njena svetnikinja poboda v celoti osredotoča na življenje in doslej dosežene uspehe Liliane Segre, ki je v zadnjih desetih letih anti-slovenskim svetnikom predlagala, da bi vsi slojaji šli na isto mesto in svetniki svetnikinja poboda, v katero bi vključili predloga Evrope Bertoli. S tem se je vrnela država v mestnem svetu tudi vključila. Kljub različnim stališčem sta se koncilija in opozicija med glasovanjem razporedili podpredlog Valerine Regini so podprli soglasno.

Liliane Segre pa se bo takoj povzela naziva častne meščanke. Pot do tega priznanja bo le dolga. Podpisniki svetnikinja poboda bodo morali najprej svetnik predlog sklepa, pod katerega se bo moralo podpisati 19 mestnih svetnikov. Ta predlog bo nato moral v mestni svet, kjer ga bo treba enoglasno a vsotno glasilo. Ko bo ta formalno del konca, se bo lahko začel postopek za podelitev najvišjega priznanja Občine Trst. (M)